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ISTITUTO PROFESSIONALE DI STATO PER L'INDUSTRIA E L'ARTIGIANATO

"F.  FOSSATI"

Via Luigi Torelli,3 - 23100  SONDRIO -  tel. 0342/212502
PROVA  STRUTTURATA  DI  FINE  ANNO  SCOLASTICO  1995/96

OPERATORE - TELECOMUNICAZIONI

MATERIA :  ELETTRONICA  E  TELECOMUNICAZIONI
COGNOME  E  NOME ..............................................................................................................

DATA________________

-  LA PROVA PREVEDE LA DURATA DI  2 ORE

-  É CONSENTITO  L’USO ESCLUSIVO DELLA PENNA E DELLA CALCOLATRICE 

-  RISPONDERE  APPONENDO  UNA  X  SULLA LETTERA RELATIVA ALLA  RISPOSTA   

   SCELTA  SOLO SE  SI  É  RAGIONEVOLMENTE  CONVINTI  DELL’ESATTEZZA      

   DELLA RISPOSTA.

-  A UNA  RISPOSTA  CORRETTA  VIENE ATTRIBUITO  + 1 PUNTO

   A  UNA RISPOSTA  ERRATA VIENE  ATTRIBUITO  - 1 PUNTO

   A  RISPOSTA NON DATA ZERO PUNTI

-1- 
Un radio ricevitore A.M. é sintonizzato in O.M. sulla frequenza di 940 Khz,  qula’é  la 
frequenza del suo oscillatore locale ?


(A) 1400 Khz



(B) 1350  Khz


(C)  1450 Khz

-2- 
Un radioricevitore F.M. é sintonizzato sulla frequenza di 96,4 Mhz,  su quale frequenza é 
sintonizzato il preselettore ?


(A)  107,1 Mhz


(B)  117,8  Mhz

(C)  85,7  Mhz

-3-
Nello schema a blocchi di un radioricevitore qual’é  lo stadio che segue l’amplificatore di 
frequenza intermedia ?


(A)  il convertitore


(B)  il demodulatore

(C)  l’amplificatore B.F.

-4-
Quanti canali televisivi sono contenuti nelle bande IV e V - UHF (norma G - 470/862 Mhz)?


(A)   99



(B)  56



(C)  49
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-5~ canale 27 Banda IV - UHF:






(A)  519,25  Mhz


(B)  518,75  Mhz

(C) 518  Mhz

-6-
In un segnale video, la tensione che corrisponde al livello del bianco é di 0,3V ;  quale sarà


la tensione che corrisponde al livello del nero ?


(A)  2,25 V



(B) 3 V


(C)  1 V

-7-
La frequenza di riga nello standard italiano é di ?


(A) 16,525 Hz


(B)  15,625 Hz

(C)  50 Hz

-8-
Una riga televisiva (standard italiano) dura ?


(A)  64 micro secondi

(B) 20 mS


(C)  5,76 micro sec.

-9- 
Quant’é lo spessore di una riga in un cinescopio televisivo da 24” (fai il calcolo con 570 


righe utili) ?


(A)  1,08 cm



(B) 1,08 mm


(C) 0,64 mm

-10
Quanto dovrebbe essere largo il bipolo di un’antenna yagi per ricevere il canale D


banda III - VHF (174/181 Mhz) ?


(A)  0,42 m



(B)  0,84 m


(C)  1,68 m

-11-
Quanto deve essere lunga un’antenna a stilo ( per ricevere la radio F.M.


(A)  0,75 m



(B)  1,50 m


(C)  10 cm

-12-
La corrente che scorre nei gioghi di deflessione del cinescopio televisivo é di forma ?


(A)  sinusoidale


(B)  triangolare

(C) Trapezoidale

-13- 
La sottoportante del colore nel nostro standard televisivo é di ?


(A) 4,433 Mhz


(B)  4,344 Mhz

(C)  38,9  Mhz

-14-
Ricordando che Y=0,30 R + 0,59 V + 011 B calcola la Y del giallo


(A)  0,41



(B)  0,70


(C)  0,89

-15-
Se la tensione del segnale U é di 3V e del segnale V é di 4V,  quanto sarà la tensione


del segnale C nel T.V.C. ?


(A)  5 V



(B)  7 V


(C)  1 V

-16-
Che valore di tensione ha un segnale televisivo misurato con misuratore di campo 


a 63 dBV ?


(A)  10 mV



(B)  1 mV


(C)  1,5 mV

-17-
La seguente sequenza seriale di dati, che numero decimale sta trasmettendo ?
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(A) 39




(B) 149


(C)  178

-18- 
Quale delle tre sequenze di 8 Bit + 1 Bit di parità, corrisponde ad una trasmissione


ricevuta correttamente ?


(A)  101100101


(B)  000100011

(C) 010110111

-19-
In una sequenza seriale di dati trasmessa con velocità  di 2400 bit/sec, quanto tempo 


dura uno 0 ?


(A)  416 sec


        
(B)  833  sec         

(C)  416 msec

-20-   
Lo standard RS-232  si riferisce alla trasmissione dati:


(A)  seriale 



(B)  parallela


(C) telegrafica
-21-
Da un modem escono segnali che vanno sulla linea telefonica con frequenza di ?


(A)  1000 /3000 Hz 


(B)  1000/3000 Khz         
(C) 1000/3000 Mhz

-22- 
In un convertitore ADC con Vmax= 2,55V entra una tensione di 1,26 V come saranno le


sue uscite digitali ?


(A)  01111100


(B)  01010101


(C)  01111110

-23-
Se in un convertitore DAC entra la seguente combinazione a 8 bit   00001111


quale sarà l’uscita  (Vmax= 2,55V) ?


(A)  0,15 V



(B)  1,5 V


(C)  15 V

-24-
La tecnica della “ridondanza” serve per :


(A)  trasmettere in modo corretto i dati


(B)  ricevere in modo corretto i  dati


(C)  risparmiare sulla bolletta telefonica

-25-
Il controllo di parità da garanzia totale sulla correttezza del dato ?


(A)  si



(B)  no



(C) solo sui numeri pari

-26-
Quale dispositivo é in grado di “trasmettere” un numero maggiore di bit in un secondo ?


(A)  doppino telefonico
(B)  cavo coassiale

(C)  fibra ottica

-27-
Una memoria  EPROM é una memoria ?


(A)  Cancellabile con gli U.V.   


(B)  Non cancellabile


(C)  Si cancella togliendo la tensione d’alimentazione

-28-
Una memoria RAM é una memoria ?


(A)  a sola lettura 

(B)  a sola scrittura

(C) a lettura e scrittura

-29-
in un micro programma per ST6 le micro istruzioni devono essere scritte :


(A)  in sequenza corretta


(B)  correttamente anche se non in sequenza


(C)  essere scritte a caso ma in inglese

-30-
Micro onde significa :


(A) onde di frequenza piccola    


(B) onde di  frequenza VHF



(C) onde di lunghezza  d’onda piccola
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